

Нет фашизму! Нет войне!

Грандиозная неделя прошла в столице России. Она была посвящена Международному антифашистскому форуму, инициированному КПРФ. Мероприятие посвящено 80-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

На форум приехали 164 делегации из 91 страны – представители коммунистических, рабочих партий, а также левых движений и объединений, чтобы подчеркнуть солидарность и сплоченность прогрессивных сил всего человечества в борьбе с неонацизмом, неофашизмом и неоколониализмом.

Во вторник, 22 апреля иностранные делегации вместе с коммунистами и комсомольцами во главе с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым посетили музей Победы на Поклонной горе. Обзорную экскурсию провёл директор музея Александр Школьник.

В этот же день в Центральном Доме Российской Армии состоялось торжественное открытие форума и концерт, посвящённый 155-летию со дня рождения В.И. Ленина.

«164 делегации – компартии, трудовые, патриотические и народные партии – приехали в Москву, чтобы снова стать плечом к плечу и сказать решительное: «Нет фашизму! Нет войне! Да здравствует мир, пролетарская солидарность! Да здравствуют наши победы над самыми чёрными и злыми силами, которые снова грозят нам в том числе и атомной войной!», – сказал в своём выступлении лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

Приветствие президента России Владимира Путина к участникам международного антифашистского форума зачитал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников. Пре-



зидент пожелал участникам форума успешной работы, а также подчеркнул: «Сегодня важно объединять наши усилия, чтобы не допустить распространения на планете расизма, нацизма, фашизма, русофобии, антисемитизма, других агрессивных идеологий, основанных на разжигании ненависти, нетерпимости, пропаганде национальной исключительности. В этом наш общий долг перед нынешним и будущими поколениями».

В среду, 23 апреля, в рамках форума открылась Международная конференция «Консолидация левых сил в борьбе с неофашизмом и угрозой войны».

С основным докладом выступил **Геннадий Зюганов**. Лидер КПРФ дал оценку текущей политической ситуации в России и мире, подчеркнув, что не успели еще зарастить травой воронки от гитлеровских бомб, как на Западе уже

нашлись новые претенденты на глобальное господство с соответствующими методами обращения. «Но они не пройдут, – заверил Председатель ЦК КПРФ, – победа

красным знаменем Победы», – сказал секретарь ЦК КПБ.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Российской Феде-

ривал заведующий международным отделом ЦК Коммунистической Партии Кубы **Эмилио Ласада**. Он рассказал о росте влияния прогрессивных сил в странах Латинской Америки и их борьбе с империализмом.

Президент Международной организации борцов Сопротивления **Вилмош Ханти**, заявил: «Мы заинтересованы в сильной, антифашистской Европе, неотделимой частью которой является Россия и другие страны бывшего Советского Союза».

Затем началась работа трёх секций конференции: «Ленинское учение империализма и фашизм», «Фашизм – угроза безопасности и сотрудничеству в Европе», «Нацизм и фашизм как закономерное продолжение колониального капитализма». Ключевой темой стало единство левых и антифашистских движений в борьбе за справедливость и суверенитет. О ситуации в своих странах и борьбе с империализмом рассказали представители левых сил со всех частей света: Чили, КНР, Мозамбика, Франции, Великобритании, Индии, Палестины, Украины, Белоруссии, Кубы, Греции, Мексики и ещё множества стран. Всего прозвучало около 90 выступлений.

Не менее важно, что площадка форума позволила провести не только и не столько официальный диалог, сколько живое общение между коммунистами со всего мира. Мы обменивались мнениями, искали общие подходы, укрепляли международную солидарность.

В завершение конференции её участники приняли **обращение «Борьба с фашизмом – общая неотложная задача прогрессивных сил всего мира»**.

Борьба с фашизмом – общая, неотложная задача прогрессивных сил всего мира

Мы, участники II Международного антифашистского форума в Москве, подтверждаем и поддерживаем Манифест за объединение народов мира «Оградим человечество от фашизма», принятый 22 апреля 2023 г. в Минске в ходе работы I Международного антифашистского форума.

Ход событий подтвердил правильность оценок о том, что причиной агрессивности империалистов в современном мире является обострение общего кризиса капитализма. В конце XX века контрреволюция в СССР и странах Восточной Европы временно ослабила социалистический полюс планеты и развязала руки силам реакции. В полном соответствии с ленинской теорией империализма США и другие капиталистические хищники бьются за мировую гегемонию самыми гнусными методами, вплоть до возвращения неофашистских режимов.

За последние десятилетия глобалисты запятнали себя агрессиями против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Такую же участь империализм готовит для других стран и народов. Были предприняты попытки государственных переворотов в Белоруссии, Венесуэле, Никарагуа.

Странами НАТО ставилась цель – демонизировать Россию, нанести ей военное поражение и расчленив на части по примеру Советского Союза. Для достижения этой цели

создавался агрессивный плацдарм на Украине. Происходило возвращение одной из форм нацизма – бандеровщины. К февралю 2022 г. в антироссийской политике натовской военщиной во главе с США было задействовано почти 50 стран-сателлитов. Экономические, политические и военные ресурсы мирового капитала, включая военных наемников, были брошены в атаку против России.

В идеологии и политике западного блока всё явственнее просматриваются реваншистские мотивы. Их подстрекателями являются те же силы, которые потерпели поражение в 1945 г. от Советского Союза и его Красной Армии. В большинстве стран Запада нарастают антисоветизм, антикоммунизм и русофобия. Против народов России, Китая, Кубы, КНДР, Ирана развёрнуто санкционное давление. Широко используется практика военных угроз, политического шантажа и террора.

Та же злобная стая, которая накачивает деньгами и оружием украинских неонацистов, поддерживает израильских сионистов, развязавших бойню в Палестине. Империалисты нагнетают ситуацию в разных регионах Земли, угрожая новой мировой войной. Одновременно нарастают противоречия внутри их лагеря. США стремятся решить свои экономические проблемы за счет подавления любых кон-

куренентов, включая Европейский союз.

Вопрос о будущем Украины должен решаться исходя из интересов трудящихся этой страны и задач долгосрочного мира в Европе. Допустить нового укрепления неонацистского режима в Киеве, его накачивания оружием никак нельзя. Необходима решительная денацификация Украины, чтобы пресечь саму возможность дальнейшего кровопролития. Каратели-бандеровцы и их покровители с Запада должны быть подвергнуты справедливому осуждению, а фашистский режим в Киеве – ликвидирован. Настаиваем на отмене запрета Компартии Украины, на свободном использовании русского языка, на запрете героизации бандеровцев и восстановлении снесённых памятников героям-антифашистам.

Подчёркиваем, что одним из главных признаков возрождения фашизма на Украине, в Прибалтике и других государствах является антикоммунизм. Это полностью соответствует практике гитлеровских фашистов, создававших Антикоминтерновский пакт. Народам мира важно пресечь любые попытки нацистского реванша. Требуем полного отказа от всех форм декоммунизации в государственной идеологии и политике.

Выражаем готовность спланироваться в борьбе против любых версий неоколониализма, агрессии и геноцида. Выступаем за

рации **Чжан Ханьхуэй** в своём выступлении акцентировал внимание на чудовищных последствиях борьбы за гегемонию мировых держав, происходившей в XX веке. При этом он заявил: «Пережитки колониализма и фашизма продолжают отравлять мир».

Чжан Ханьхуэй отметил рост милитаризации и разжигание все новых локальных конфликтов в угоду империалистам, стремящимся перераспределить глобальные ресурсы в свою пользу. Вместе с тем он обозначил позицию Компартии Китая как стремление к равноправному и многополярному миру.

Чжан Ханьхуэй призвал к сплочению все прогрессивные силы мира на борьбу с неоколониализмом и фашизмом. «Нам надо смело и решительно идти вперед», – заявил он.

От имени народа Острова Свободы гостей форума привет-

прекращение войны против палестинского народа, за его право мирно жить и свободно развиваться на своей родной земле, за выполнение соответствующих резолюций ООН. Осуждаем империалистическую агрессию против Ливана, Йемена, Сирии.

Выражаем солидарность со всеми народами, подвергающимися атакам империалистов. Решительно выступаем против очередного витка антикубинских действий властей США. Требуем исключения Республики Куба из произвольно формируемого Вашингтонском списком стран-спонсоров терроризма.

Борьба с неонацизмом, неоколониализмом и милитаризмом – задача всех мыслящих, мужественных и достойных людей планеты. Она не может быть отложена на потом. Вести её необходимо здесь и сейчас – любыми доступными методами, объединяя всех возможных союзников!

В преддверии 80-летия Великой Победы над гитлеровским нацизмом и японским милитаризмом во Второй мировой войне мы заявляем: навсегда покончить с фашизмом и угрозой мировых войн можно, только покончив с империализмом. Единственной силой, способной это осуществить, являются рабочий класс и трудовые слои народа во главе с коммунистами. Мы всецело приветствуем перерастание борьбы с фашизмом в борьбу за социалистическое обновление всех стран планеты.

Сражение с фашизмом не может иметь передышек и перемирий!

Вставайте в ряды борцов с неофашизмом, за социальный прогресс и социализм! Не дадим взорвать мир!

¡No pasarán! Они не пройдут!
Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!